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"VolJcszaitung :' od 25- V.1946 piše v uvodnem članku:
precej časa se j^svadst vedno bolj bavi g problemom tujcev.

Iz mnogih držav s« vojni dogadk-i zanesli veliko število ljudi v Av¬
strijo. Pri tem ne mislimo tistihljudi, ki so jih pregnalo
nacistične odredbe kot sužnje, rr£Q?več tiste, ki so bodisi kot begunci
zaradi političnega prepričanja morali zapustiti svoj o.državo, bodisi
sc kot pustolovci šli se potekat in se jih dogodki pripeljali d® sem.
Števil« teh ljudi jc tako veliko, da njihovo zadržanje ni ostalo brez
vpliva na naše razmere v- ; gospodarstvu in varnosti.

Javna tajncst je, da je črna borza s svojimi*temnimi posli
v veliki meri v zvezi z inozemskimi elementi,' pa tudi negotovosti ter
vedno številnejših zlcčincv, ki jih dnevno javljajo, ne moremo pripi¬
sati domačemu prebivalstvu. V svojih govorih v narodni skupščini so
poslanci vseh strank omenili te probleme in zahtevali čiščenje. Pri p-- v
tem sc poslanci navedli primere, katerih-ne sme nihče podcenjevati, ■■ ^
ker dokazujejo važnost teh vprašanj’. Tako je nek poslanec kot primer '
navedel črnoborzijansko početje inozemcev v taborišču v St.Johanu v
Pongau-u, kjer so jugoslovanski častniki in vojaki.

V t"b taborišče so prignali 100 glav živine, zaklali in. pro¬
dali meso na Dunaj ..in celo v inszemštvo. V taborišču je taka črne
borza, da lahko dobite vse za blazno ceno. Zunaj taborišča je borza-,
kjer kupčujejo z -devizami, in dragulji. Poslanec Seheff ("Volkspartei")
je navedel negotove razmere v dunajskih predmestjih, kjer se potepajo
tolpe tujcev, ki imajo' celo avtomobile in uganjajo svoje početje pri
belem dnevu, proti čemer je prebivalstvo brez meči. Tako so se v majhni
tisočglavi občini v.enem tednu primerili trije umori.

Toda nam ni treba iti tako daleč, saj imamo iste skrbi tudi
na Koroškem. Precej časa je že, kar so kmečki odposlanci ljudske
stranke zahtevali od oblasti primernih ukrepov proti naraščajočemu •
roparstvu, kjer so soudeleženi večinoma inozemci,da se zavarujejo njiho-.
vi domovi. Saj. skoraj ne mine dan, da ne bi javljali roparskih napa¬
dov oboroženih banditov. Proti tem izgredom so naši varnostni organi,
ki so zel® požrtvovalni v svoji službi in mnogo tvegajo, večkrat pre¬
šibki, ker v taboriščih nimajo prostih rok pri izvrševanju svojega de¬
la.

Ta zadeva pa ima tudi še drugo stran. Po proračunu nas stane
inozemska zadevščina čedno vsoto 56 milijonov šilingov. Avstrija mora
torej za preskrbo tujcev izdati znatno vsoto. Na drugi strani. pa našo
državo ravno zaradi dola teh tujcev stalno označujejo kot pribeža¬
lišče fašistov in nas s tem spravljajo v slab glas, tako da je več kot
razumljiva zahteva poslancev v skupščini po razčiščenju vprašanja
tuj c e ■n

Nafpačn« bi bilo, če bi vse tujce vrgli v en koš, kajti med
njimi je dosti dostojnih in spoštovanja vrednih ljudi, ki moraj® z
bridko grenkobo prenašati svojo trdo usode. Po pravici pa se v .skupšči-

-^pn.i poudarili, da marsikje trdo ravnajo s Sudetskimi Nemci, ki iščejo
4 '"zavetja v Avstriji. Poleg tega ne smemo pozabiti, da prihajajo k nam
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tudi ljudje, ki s* jih p£Stoxt.i 6sc mejo. Tu so nal»ge, ki jih ni
■ ''lahko rešiti. Ali ArstrijC-i no&mc Afltš&tVa ar. maščevanja, čeprav smo

/i V interesu lastno vamoati pg. vendar moramo^zahtevati, da
nik6e, ki biva kot-gost v naši državi, he poslabša našega ubornega
življenja s 6rno borze ali roparstvom.

Svojega trenutnega položaja si no'bomo zboljšali, če bomo
prekoračili meje človečanstva in dostojnosti. Je pa se drugo sredstvo,
ki bi nam preskrbelo večji občutek \rarnosti? delo. Tega ne pan jka.Kdor
bo delal,bo prisiljen urejeno živeti. Kaši delavci in kmetje, ki trdo
delajo, ne morejo razumeti, da se toliko tujcev lahko, sprehaja in po¬
noči ogrožajo domove na podeželju. Zato bi bilo zelo zazeljeno, če bi
zahteve poslancev v skupščini našle poslušna ušesa."

»ODPRTA VDATA NA BAHANJ “
Po zadnjih poročilih iz Londona so Združene državo in Vel.

Britanija sklenile zahtevati od Sovjetske zveze spremenitve v njeni
politiki na Balkanu,

Rusija se brani, da bi dovolila mednaredni trgovski premet
na Donavi.'To dejstvo označujejo kot oviro za zopetno obnovo gospo¬
darskih odnošajev med zapadnimi velesilami in balkanskimi državami.

Treba bi bilo izvršiti revizijo v politiki, ki predstavlja
izključno ruski "gospodarski blok" na Balkanu, ker je zaradi tega ka¬
paciteta zunanje trgovine balkanskih držav bistveno zmanjšana. Če Ru¬
sija „ prevzame vse blago belkansicih držav, bo zelo malo ali pa nič
ostalo na razpolago za ostali izvaz. S tem bi balkanskim, državam bile
onemogočeno plačati blago, ki ga ne dobij e iz Rusije. /

• Z ruske strani pa na V odgovarjajo, da se zapadne velesile
ne omejuj ej« na čisto gospodarsko delavnost na Balkanu, marveč da
stapljajo tudi zahteve, ki imajo političen značaj. Sovjetska zveza pa
nasprotno ustvarja novo trdno podlago za gospodarski razvoj južno-
vzhodnih držav.

V informiranih londonskih krštgih so mnenja, da bo Rusija v
slučajujda namerava s svojo politiko doječi v Podonavju kontrolo, mogla
izvesti ta načrt le, 6e bi se rusko vplivno področje raztezalo do Duna¬
ja in Spodnje^Avstrijske. Do določene stopnje tc pojasnjuje »botavljanj
Rusije v vprašanju glede umika zasedbenih cet iz Avstrije.

"Salzburger Nachrichten" od 24.V.

Govoric? Viicavarmskin si
V ameriškem dnevniku "Christian Science Monitor"" je Saville

R.Davis napisal članek, kjer omenja trditev, da se ne sm* več govoriti
o vojni, če naj v Evropi zavlada mir. Davis prinaša praktične predltge
za to, kako naj vsak posameznik pomaga ustaviti govorice radikalnih
politikantov in kavarniških strategov.

"Tem ekstremistom se lahke zoperstavimo.Na njihevo govorjenje
lahko odgovorimo s pozitivnimi ugotovitvami. Vztrajno prepričanje . v
naših najglobljih nacionalnih občutkih, da imao mi vedno prav in da
drugi ogrožajo mir, te lahko na seri vedno ugotovimo in preiskusimo.
Vedno moram« imeti pred očmi, da v tpkih slučajih začne' krožiti "ne¬
skončni ktog" suma, ki često povzroči pri sočloveku prav tiste pejave,
katere smatramo kot slabe in neznačajne. Vzrok temu ne leži vedno pri
enem človeku ali pa v njegevem,načinu ravnanja, Marveč v razkrajajoči
neosebni sili, ki vse obsede. Tc spoznanje nas bo spravilo dalje."
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V svojem članku pravi Davis dalje, da se druiba kot taka mo¬
ra ustaviti, da bo mogla zlomiti vezi cinizma, in pesimizma. Sklenitev
mirovnik, pogodb bi lahko dala povod k temu. Če bsac zunanji ministri
spet priželi z delom v Parizu, tedaj ne bodo samo obravnavali pogojev,
temveč bi se morali potruditi, da napravijo konec barantanju v povojni
dobi, gledati morajo na. to, da ustvarijo trajen mir in dajo narodom
priložnost, da znova pričnejo.

Ko nadaljuje,Davis potrjuje, da se v Londonu mnoge govori o
vojni. "Nismo ponosni na to in često se zbejimo. Večina nas - mislim
tiste, ki premišljujejo zunanjo politiko - ima občutek, da smo v pasti.
Naj imajo prav ali ne, mi smo vsekakor prepričani, da nismo mi krivi,
če je mir na svetu ogrožen. Ogrožanje ožividno prihaja od drugod, od
nekoga, ki je silen in nevaren , ki nasprotuje našemu načinu življenja
in slcusa organizirati prevrat. Čutimo, kam te govorice c vojni vodijo,
in vendar .spričo te nevarnosti ne vemo, kako naj jo preprečimo. '•*

Davis nato navaja razgovor z nekim avstralskim državnikcin,
O katerega je zaprosil za* odgovor glede tega problema, in je prepričan,

da je načel deloma vzrok za te govorice o vojni.
"Noben odgovoren politik ni mnenja, da bi mogel zanemariti

varnost svoje države. To pa je prav tisto,- kar nas potre. Karo moremo
ustvariti ozračje Za ustanovitev'miru, če.se moramo istočasne.zavarova¬
ti proti vojni in če se vojni hujskači 'vržejo na vsako tozadevno oda-
redbo?! Gre za tiste'ekstremiste, ki brez ugovarjanja mislijo, da je
vojna neizbežna, in ki se oklepajo vsake priložnosti, da žirij d strup,
ki se uporablja za to, da ustrahujejo tisto razpoloženje, ki bi sicer
bolelo prisluhniti glasu pameti."

"Salzburger Nachrichten" od 21.V.)

ti

Poseben odbor in socialni' odbor Organizacije združenih naro¬
dov izplujeta načrt za evropska preseljene osebe. Ta karta bo be-

... guneem zagotovila varnost, zaposlitev in . jih bc obvarovala moralnega
^'propada.

Mr. George Tarren, zastopnik vlade Združenih držav v posebnem
odboru za begunce in prešelj.ence, je razložil glavne točke bodoče
k...rte na časnikarski konferenci, v Londonu. Te točke so sledeče-

Odbor priporoča ustanovitev osrednjega urada, ki naj se ime:-
nuje Mednarodna begunska organizacija in ki naj se bavi z vpražanjem.
prešeljencev. V to ustanovo >se ne sme vmešavati nobena posamezna drža¬
va in se^bo zato lahko bavila z begunskim vprašanjem s cisto nevtralne¬
ga stališča.

Preseljenci, ki se ne marajo vrniti iz političnih razlogov,
ae k vrnitvi ne smejo siliti.

Preseljenci, ‘ki so: našli zaposlitev v drugih državah, ali se
tara poročili in naselili* lahko tam ostanejo.

Priporoča se, da. se begunci naselijo v večjih skupinah, po
nenaseljeniii področjih v Evropi. Ta*področja naj se razvijejo v be¬
gunske mestne države, v katerih bi dobili begunci novo državljanstvo.
Nekaterim, vrstam preseljenih oseb naj se' izdajo mednarodni potni listi,
slični NansenovemU. ’

Na vprašanje, kako dolgo utegne trajati rešitev begunskega
vprašanja, je Mr. l/arren odgovoril, da je to odvisno od tega, kako
hitro se bodo gospodarske in socialne razmere zavezniških držav norma¬
lizirale. Dodal je: "Upam, da bo. razve j- šel zelo hitro, če. to nova
ustanova ustvarjena. Ne morete pa kar take Lahko razvrstiti, več kot
pol milijona ljudi." ( Briti sh Moming N,ews w od-25. V.194-6.)
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/zporfai nadop v
Preteklo soboto j® lienška šolska mladina priredila s sode¬

lovanjem nekaterih starejših telovadcev velik telovadno športni na¬
stop, ki je kljub slabemu vremenu lepo uspel.

V prvih petih točkah so izvajali dijaki in dijakinje nižje
gimnazije, učenci in učenke nižje ljudske šole in učenke gospodinjske
sole svoje proste vaje za 1. 1946. Za njimi so nastopili na bradlji'
naši stari znanci in veterani iz mnogih zmagovitih tekem v predvojnih
letih Kermavner, 'Varšek, Natlačen in drugi. Pokazali so nao, da so
kljub pomanjkanju kalorij še vedno "v formi1’, kadar je treba pokazati,
kaj znamo Slovenci. Pa tudi mlajše moči, ki so v isti vrsti, krepko
napredujejo po njihovem vzgledu. ’

V naslednjih treh točkah so nastopili dijaki in dijakinje
višje gimnazije s prostimi vajami, dijakinje nižje gimnazije,pa z ra¬
janjem, Nato pa so učenci raznih šol izvajali vaje s palicami. Za
tem s'o po vsem športnem prostoru učenci in učenke raznih šol pokazali £
različne vaje na orodju, skoke in podobno. V dvanajsti tečki so se
skušali dijaki v teku na 1000 m. Po vajah s kiji, ki so, jih izvajale
dijakinje višje gimnazije, so nas zopet presenetili naši erodni te¬
lovadci z vratolomnimi vajami na drogu. Tudi to pot se je odlikoval tla
drogu vsem dobro znani Varšek.

Posebnost je bil nastop skavtov, ki je nato sledil. V ne¬
kaj minutah so postavili pravcato skavtske taborišče z devetimi šoto¬
ri, z zastavo na jamboru, kuhinjo in tabornim ognjem. Nato so posta¬
vili dva živa stolpa, raz .katerih so drug drugemu signalizirali.Nato
so se pomerili v štafeti čez zapreke z živim bremenom na hrbtu. Med
tem pa je njihov kuhar postregel gostom na tribuni z vročim čajem. Z
enako spretnostjo in hitrostjo, kot so postavili, s« zopet podrli šoto¬
re, pospravili ogenj ter strumno odkorakali. Za skavti so prišli na
vrsto dijaki in dijakinje v štafetah po 4 x 60 m. Zlasti pa je ugaja¬
le rajanje gimnazije viš.gimnazije, ki je bil« med tem.

Učenci in učenke raznih šol so nam v naslednji točki poka¬
zale razne igre z žogami in brez njih. Višek vratolomnosti pa so ge¬
tov« " salte" s krogov, ki so nam jih za konec pokazali naši veterani. ^

S simbolično vajo "Domovina" se učenci in učenke vseh šol V
(240 po številu) zelo učinkovito in veličastno zaključili program.
G.Cap.Ryder Yeung, direktor našega taborišča, je nato razdelil zmago¬
valcem pri štafetah in tekih razna koristna darila, ki jih je poklo¬
nila UNHRI-na uprava. VI. razred gimnazije pa je kot zmagovalee-na
telovadnih teknah. za 1.1946 dobil iz rok g. direktorja pekal izdelan
v našem, taborišču.

Na častni tribuni so bili prisotni vsi člani našega UNRRI-
uega vodstva, na čelu g. direktor Cap. Ryder Young. Polog tega
naš prejšnji ravnatelj frajor Nocl Simmonds. Dalje je bil navzoč g.
Holme,Public relations UNRRA, H.*) Vienna; Mr. Dennis, UNRRA HQ Celo¬
vec j Miss Graham, Y¥CA, Celevec; Miss Ross, UNRRA. Spittal in drugi
6lani UNKKE. Prireditve se je udeležil med drugimi tudi Major Deuglas,
Torni Major, Lienz; Capt. Shotten in drugi. Avstrijce sta zastopala
g. Biedner Franz, mestni svetnik lienz, in dr.Gabriela Busch, gimna¬
zijski profesor.

Za lep uspeh nastopa je treba predvsem pohvaliti požrtvo¬
valnost g, Kermavnerja, ki je ves spored pripravil. Kaj takega bi mo¬
rali videti tudi po drugih taboriščih.Ves spored je izpolnila glasba,
ki so jo oddajali p« zvočniku, ki je bil nameščen sredi športnega
prostora. .


